

## ○ autorima

**Nikica BARIĆ** diplomirao je na Filozofskom fakultetu u Zagrebu 1999. engleski jezik i književnost i povijest. Od 2001. zaposlen je u Hrvatskom institutu za povijest. Magistrirao je na Odsjeku za povijest Filozofskog fakulteta u Zagrebu 2002. i doktorirao na istom odsjeku 2004. godine. Objavio je autorske monografije *Ustroj kopnene vojske domobranstva Nezavisne Države Hrvatske, 1941.—1945.* (Zagreb 2003.), *Srpska pobuna u Hrvatskoj, 1990.—1995.* (Zagreb 2005.) i *Ustaše na Jadranu, uprava Nezavisne Države Hrvatske u jadranskoj Hrvatskoj nakon kapitulacije Kraljevine Italije* (Zagreb 2012.). Objavio je veći broj znanstvenih članaka o različitim aspektima hrvatske povijesti 20. stoljeća.

**Mirko BILANDŽIĆ** izvanredni je profesor i znanstveni savjetnik uposlen na Odsjeku za sociologiju Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu gdje predaje kolegije Terorizam i društvo te Sociologija nacionalne i međunarodne sigurnosti. Na Zagrebačkom sveučilištu voditelj je i poslijediplomskog specijalističkog studija »Upravljanje krizama«, a na sveučilišnom Vojnom studiju nositelj modula za vojnoobavještajnu specijalizaciju. Glavni je i odgovorni urednik znanstveno-stručnog časopisa *Polemos* za interdisciplinarna istraživanja rata i mira. Objavio je osam knjiga i pedesetak znanstvenih i stručnih radova iz okvira prvenstveno sociološke znanosti i političkih znanosti; to su područja nacionalne i međunarodne sigurnosti, terorizma, protuterorizma, komparativnih obavještajnih sustava. Važnije knjige: *Sjeme zla: uvod u studije terorizma* (2014.), *Sjeme zla: elementi sociologije terorizma* (2010.), *Sjeverna Irska između rata i mira* (2005.), *Osnove nacionalne sigurnosti* (2005., suautor), *Politički i obavještajni sustav Ujedinjenog Kraljevstva* (2000.).

**Darjan GODIĆ** diplomirao je 2008. na Hrvatskim studijima Sveučilišta u Zagrebu na temu *Osloboditeljska akcija »Bljesak«*. Od 2011. zaposlen je kao znanstveni novak-asistent u Hrvatskom institutu za povijest gdje je radio na znanstvenom projektu *Republika Hrvatska i Domovinski rat (1991.—1995.—2000.)*. Od 2013. do 2015. radio je kao suradnik-istraživač na projektu *Hrvatski domovinski rat: strukture sjećanja* koji su zajedno provodili Hrvatski institut za povijest i Institut društvenih znanosti Ivo Pilar. Od 2016. tajnik je *Časopisa za suvremenu povijest* koji izdaje Hrvatski institut za povijest.

**Marica KARAKAŠ OBRADOV** radi u Hrvatskom institutu za povijest u Zagrebu od 2002. godine. Na Odsjeku za povijest Filozofskog fakulteta u Zagrebu magistrirala je 2006., a doktorirala na Hrvatskim studijima Sveučilišta u Zagrebu 2011. godine. Bavi se temama suvremene hrvatske historiografije, posebice temama vezanim za Drugi svjetski rat i neposredno poraće. Članica je uredništva *Historijskog zbornika*. Sudjelovala je na više domaćih i međunarodnih skupova te objavila više znanstvenih i stručnih radova. Godine 2008. objavila je knjigu *Angloamerička*

*bombardiranja Hrvatske tijekom Drugog svjetskoga rata. Saveznički zračni napadi na Nezavisnu Državu Hrvatsku 1943.—1945.*, a 2014. znanstvenu monografiju *Novi mozaici nacija u »Novim poredcima«*. *Migracije stanovništva na hrvatskom području tijekom Drugoga svjetskog rata i poraća*.

**Hrvoje KEKEZ** dvopredmetni studij povijesti i informatologije (smjer arhivistika) diplomirao je 2004. godine na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu. Doktorsku tezu *Plemićki rod knezova Babonića do kraja 14. stoljeća* obranio je 2012. na Hrvatskim studijima Sveučilišta u Zagrebu. Od 2006. do 2012. radio je na Odjelu za srednjovjekovnu povijest Hrvatskog instituta za povijest u Zagrebu, da bi 2012. godine prešao raditi na Odjel za povijest Hrvatskoga katoličkog sveučilišta gdje je i danas uposlen u znanstveno-nastavnom zvanju izvanrednog profesora. Tijekom studija usavršavao se u Institute of Medieval Studies, University of Leeds, Ujedinjeno Kraljevstvo (2009.—2010.), a 2014. godine boravio je na poslijedoktorskom znanstvenom usavršavanju u Nanovic Institute for European Studies, University of Notre Dame, Indiana, Sjedinjene Američke Države. Središnje znanstvenoistraživačko polje djelovanja mu je hrvatska srednjovjekovna povijest s posebnim naglaskom na fenomen slavonskog srednjovjekovnog plemstva te na istraživanje hrvatske heraldičke baštine, srednjovjekovne topografije i urbanizma. Do sada je ukupno objavio 7 monografija, od čega jednu znanstvenu monografiju te kao autor ili suautor 6 stručno-popularnih monografija. Isto tako je kao suurednik ukupno uredio tri zbornika znanstvenih radova. U raznim inozemnim i hrvatskim znanstvenim časopisima i zbornicima radova objavio je ukupno 28 znanstvenih radova te ukupno 45 stručno-popularnih radova.

**Arijana KOLAK BOŠNJAK** znanstvena je suradnica u Hrvatskom institutu za povijest u Zagrebu gdje je, s kraćim prekidom, zaposlena od 2002. godine. Bavi se hrvatsko-mađarskim političkim, kulturnim i vojnim odnosima u 19. stoljeću. Magistrirala je 2006. na temi *O Mađarima i mađarskoj politici u javnosti banske Hrvatske 1848.—49.* na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu. Na istom je fakultetu 2012. doktorirala na temi *Horvatsko-vugerska stranka 1841.—1848.* Trenutačno je članica projekta *Vojnički život i slike ratnika u hrvatskom pograničju od 16. stoljeća do 1918.* Autorica je više znanstvenih radova, a sudjelovala je i u sveučilišnoj nastavi na Hrvatskim studijima Sveučilišta u Zagrebu te na Hrvatskom katoličkom sveučilištu.

**Danijel JELAŠ** diplomirao je 2004. na Filozofskom fakultetu u Osijeku završivši studij engleskog jezika i povijesti. Potom je na Filozofskom fakultetu u Zagrebu upisao poslijediplomski studij Hrvatska povijest. Ondje je 2011. stekao stupanj magistra znanosti te je upisao poslijediplomski doktorski studij medievistike na istom fakultetu. Doktorirao je 2018. s temom *Rekonstrukcija srednjovjekovne urbane mreže Vukovske županije na temelju analize centralnih funkcija*. Nakon kraćeg rada u prosvjeti, 2006. zapošljava se u Državnom arhivu u Osijeku gdje radi i danas. Od 2017. angažiran je kao vanjski suradnik na Odsjeku za povijest Filozofskog fakulteta u Osijeku. Dosad je objavio više historiografskih i arhivističkih radova i sudjelovao na nekoliko skupova; priređivač je i autor dviju knjiga.

○ autorima

**Davor MARIJAN** na Filozofskom je fakultetu u Zagrebu 1994. završio dvopredmetni studij povijesti i arheologije. Na istom fakultetu magistrirao je 2005. s temom *Ustaške vojne postrojbe 1941.—1945.*, a doktorirao 2006. s temom *Jugoslavenska narodna armija i raspad Socijalističke Federativne Republike Jugoslavije 1987.—1992. godine*. Od prosinca 1995. do rujna 2001. radio je u Središnjem vojnom arhivu i Vojnom muzeju Ministarstva obrane Republike Hrvatske. Od listopada 2001. radi u Hrvatskom institutu za povijest. Bavi se istraživanjem Domovinskog i Drugog svjetskog rata. Autor je većeg broja znanstvenih radova i desetak knjiga.

**Durica PARDON** diplomirao je 1994. na Katoličkom bogoslovnom fakultetu u Đakovu. Za svećenika Rimokatoličke Crkve zaređen je 1995. u Vinkovcima. Akademski stupanj magistra znanosti postigao je na Katoličkom bogoslovnom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu 2012. obranivši magistarski rad *Zemlja: dar, kušnja i zadatak. Teologija zemlje u knjizi Postanka 1-11*. Doktorirao je 2017. disertacijom *Teologija zemlje u metaforici proroka Hošee*. Središnja tema znanstvenih istraživanja mu je biblijska teologija zemlje. Također se bavi proučavanjem pastoralnih problema s kojima se susreću ruralne vjerničke zajednice. Predstojnik je Hrvatskoga katoličkog biblijskog djela i član Biblijskog instituta Katoličkog bogoslovnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu. Sudjeluje na znanstvenim skupovima bibličara i drugim znanstvenim i pastoralnim kolokvijima. Župnik je župe sv. Ladislava kralja u Punitovcima.

Brigadir **Andrija PLATUŽIĆ** nastavnik je strategije na Hrvatskom vojnom učilištu. Diplomant je Ratne škole »Ban Josip Jelačić« s radom *Planiranje vojnih operacija u suvremenoj okruženju — iskustva i novi zahtjevi* (2010.). Koautor/autor nekoliko radova, među kojima su tri objavljena u zbornicima sa znanstveno-stručnih skupova Vukovar '91. (Inverzna geometrija i Bitka za Vukovar, Roj kod Ilača '91. — izgubljena pobjeda te Sun Tzuom o Domovinskom ratu do Vukovara).

Kapetan bojnog broda **Mladen TRNSKI** dragovoljac je Domovinskog rata i sve do sredine 2016. bio je djelatnik sigurnosno-obavještajnog sustava RH. Nakon završene Ratne škole »Ban Josip Jelačić« (2016.) raspoređen je u Katedru strategije Dekanata Hrvatskog vojnog učilišta »Dr. Franjo Tuđman« na ustrojbeno mjesto nastavnika iz obavještajnog, protuobavještajnog i sigurnosnog područja. Suradnik je na Vojnom studiju Sveučilišta u Zagrebu, voditelj predmeta Međunarodna sigurnost na Ratnoj školi »Ban Josip Jelačić« te predmeta iz obavještajno-sigurnosne problematike na Zapovjedno stožernoj školi »Petar Zrinski« i Visokoj dočasničkoj školi »Davor Tomljanović Gavran«. Pored navedenog, područja interesa i nastavničke prakse uključuju vojnu povijest i suvremene oblike ratovanja. Do sada je kao koautor objavio jedan rad u vojnostručnom magazinu *Hrvatski vojnik* na temu iz vojne povijesti (*Napad na Pearl Harbor 1941.*).

Ivo **TURK** viši je znanstveni suradnik u Institutu društvenih znanosti Ivo Pilar. Diplomirao je geografiju na Geografskom odsjeku Prirodoslovno-matematičkog fakulteta u Zagrebu 2001. godine. Magistrirao je 2006., a doktorirao 2010. na istome fakultetu. Bavi se demografijom i socijalnom geografijom. Suradivao je na dva znanstvena projekta: *Demografski gubitci i posljedice Domovinskog rata* i *Demografski aspekti urbano-ruralne polarizacije Hrvatske*. Od 2012. do 2013. bio je izvršni

voditelj tržišnog projekta *Turistički cvijet — kvaliteta za Hrvatsku*. Bio je voditelj projekta *Croatia Maymester Study Abroad* čiji su nositelji bili Institut Pilar i University of Georgia iz SAD-a.

**Ozren ŽUNEC** predstojnik je Katedre za vojnu sociologiju i profesor Odsjeka za sociologiju Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu; nastavnik je na Vojnom studiju Sveučilišta u Zagrebu, Ratne škole na Hrvatskom vojnom učilištu i dr. Autor je mnogih radova o ratu u Hrvatskoj, između ostalog knjiga *Goli život: socijetalne dimenzije pobune Srba u Hrvatskoj* (dva sveska, 2007.), *Oficir i časnik. Prelasci vojnih profesionalaca iz Jugoslavenske narodne armije u Hrvatsku vojsku* (2013., sa suradnicima), *Rat i društvo. Oglеди iz sociologije vojske i rata* (1998.), *Planet mina. Taktičko-tehnički, humanitarni, socijalni, ekološki i međunarodnopravni aspekti uporabe kopnenih mina u suvremenom ratu* (1997.) i dr. Pored sociologije vojske i rata, područja znanstvenog interesa i nastavničke prakse uključuju i povijest filozofije i antropologiju (*Iskonska narav: Aristofanov govor u Platonovu Simpoziju i Parmenidova dva puta.*, 2015.; *Mimesis. Grčko iskustvo svijeta i umjetnosti do Platona*, 1988.).